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 Старіння населення є однією з найбільших  проблем, яку переживають пенсійні 

системи в усьому світі. Звичайно, пенсійні проблеми завжди викликають гострі політичні 

дебати, як у США, Німеччині, Великобританії, Росії. В Україні соціологічні дослідження 

свідчать, що абсолютна більшість населення не задоволена існуючою пенсійною 

системою. Тож не дивно, що саме це питання посіло чільне місце у непростих переговорах 

України з МВФ. Сьогодні, коли наслідки світової фінансової кризи відчувають по 

усьому світові і коли в результаті поглиблення економічного спаду виникає загроза 

зменшення сплати пенсійних внесків, питання підвищення пенсійного віку та багато 

інших проблем щодо забезпечення соціальної підтримки відповідних верств населення 

стоять на порядку денному пенсійної реформи у багатьох країнах, включаючи Україну.  

Аналізуючи питання пенсійної системи в різних країнах, потрібно звернути увагу, 

що усі економічно розвинені країни у сфері приватного пенсійного забезпечення 

засвідчують ефективність функціонування таких суспільно-економічних утворень, як 

недержавні пенсійні фонди. Вони можуть стати важливим інструментом структурних 

перетворень і української економічної системи. Важливими чинниками розвитку системи 

недержавних пенсійних фондів є темпи росту економіки країни, політична стабільність в 

суспільстві, закріплення довіри населення до добровільного пенсійного забезпечення. 

Звичайно, що важливими ознаками сучасної соціально-економічної стратегії передових 

країн світу світу є ідея економічної забезпеченості гідного життя непрацездатних членів 

суспільства.           

Пенсійне забезпечення в Україні є основною складовою системи соціального 

захисту. Це спричинено значною часткою пенсіонерів у складі населення, що на даний 

момент складає 28,6%. І згідно з прогнозами, то у 2015 році збільшиться до 31%. 

Вирішити це завдання можна завдяки впровадженню комплексу організаційно-правових 

та економічних заходів, серед яких важливу роль відіграють реформування пенсійної 

системи та створення нових інститутів соціального захисту. 

         Отже, проблема реформування пенсійного забезпечення в Україні потребує нових 

методологічних підходів до її розробки та впровадження в практику роботи  відповідних 

державних органів, які в сукупності повинні вирішити структурні проблеми системи 

пенсійного забезпечення та забезпечити баланс, який дозволяв би на гідному рівні 

забезпечувати українських пенсіонерів. 

Метою бібліографічного покажчика “Пенсійна система в Україні та світі: переваги та 

недоліки” є ознайомлення викладачів та студентів гуманітарних спеціальностей вищих 

навчальних закладів з останніми дослідженнями з теоретичних та практичних знань з 

необхідністю реформування пенсійної системи в Україні . 

До покажчика входять книги, статті періодики, які є в бібліотеці університету за 

період з   2003 до 2013 р. українською та російською мовами. 

Матеріал розміщено за розділами, всередині кожного розділу – за алфавітом авторів 

та заголовків. 
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системи України / А. Г. Загородній, Л. М. Пилипенко // Фінанси 

України. – 2010. – № 6. – С. 15-24. 
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вдосконалення / Н. З. Бородіна // Актуальні проблеми економіки. – 

2010. – №12. – С. 142-148 



 8 

48.        Глущенко В. В. Фактори пожвавлення участі населення в 

недержавному пенсійному страхуванні / В. В. Глущенко, 

І. А. Левченко // Фінанси України. – 2013. – № 7. – С. 69-77. 

 

49.        Каптар Г. Правова природа пенсійного страхування як соціального 

феномену / Г. Каптар // Право України. – 2013. – № 3-4. – С. 442-449. 

 

50.        Козик В. Страхові компанії у схемах недержавного пенсійного 

забезпечення / В. Козик, А. Панченко // Регіональна економіка. – 

2006. – № 4. – С. 193-199. 

 

51.        Коробенко Н. Пенсійні правовідносини у солідарній системі 

загальнообов'язкового державного пенсійного страхування: поняття та 

особливості / Н. Коробенко // Підприємництво, господарство і право. – 
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